

Нормы мало сейчас — используй каждый час!

Дневник полевых работ

Семена загружаются на ходу

КОТИНО. Посевной агрегат Николая Жеребятыча на первом отделении совхоза «Угольщик» перевыполняет сменные нормы. Бровень с ним идет посевной агрегат Никиты Писаренко.

Как они этого добились? Во-первых, хорошо загружена мощность тракторов. В агрегатах по три сеялки. Загрузка семян в сеялки механизирована. Погрузчик оборудован на автомашине. Подготовили его бригадир Василий Карнов и слесарь Николай Корнев.

На третьем отделении совхоза первенство на севе держит Кузьма Зайцев. Он ежесменно выполняет свое обязательство. Здесь также механизирована загрузка семян в сеялки на ходу. Загрузку ведет на комбайне Анатолий Мартыщенко.

И. ПЕРФИЛОВ,
секретарь парткома
совхоза «Угольщик».

Пшеница посеяна

20 мая хлеборобы участка Березово колхоза имени Димитрова завершили сев пшеницы на площади 450 га.

Тракторист Василий Михайлович Морозов, сеяльщики Михаил Данилович Рябцов и Николай Филиппович Веригин ежедневно выполняли сменное задание на 130—150 процентов.

Шофер Дмитрий Михайлович Шебелев обеспечивал бесперебойную подвозку семян к сеялкам.

Н. БАНУЛ.

с. Березово.

На сеялку — 25 га

Быстро и качественно, — так решил трудиться в дни сева Степан Алексеевич Синцов, тракторист второго отделения совхоза «Бурлаковский». Он крепко держит слово.

Умело маневрирует скоростями тракторист. Сеяльщики Леонид Новиков, Юрий Кондрашов, Николай Пехтерев поглядывают на высевающий аппарат, действие дисков. Все идет хорошо.

Первая победа в труде была достигнута еще 17 мая. Тремя сеялками было засеяно 65 га — 178 процентов к заданию. На следующий день выработка была увеличена — 73 гектара.

Члены агрегата решили — засевать каждой сеялкой не менее 25 гектаров в день. И засевают.

И. ДОМОЖИЛКИН,
секретарь парторганизации
второго отделения
совхоза «Бурлаковский».

Они впереди

Успешно ведутся полевые работы во втором отделении совхоза «Кузедеевский». Механизыры во главе с механиком А. И. Лютиным хорошо и умеют использовать технику. Пример показывают трактористы тт. Солдатов и Гунько, бережно относятся к тракторам и привычным орудиям, что позволяет ежесменно перевыполнять норму выработки.

Под стать труженикам из второго отделения работают механизаторы и пятыго. Здесь первенство завоевали член парткома совхоза Василий Козлов со своим смеником Николаем Романовым. Что ни смена, то у каждого 150—160 процентов выработки. На передовиков сева равняются остальные механизаторы.

И. ДЕРГАЧЕВ,
инспектор-парторганизатор.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (353)

Вторник, 26 мая 1964 года

Цена 2 коп.

Сев пшеницы завершен

КОСТЕНКОВО. Хлеборобы колхоза им. Димитрова 22 мая закончили сев пшеницы на площади 2100 гектаров. Успешно идет сев кукурузы, сахарной свеклы, картофеля.

Н. С. Хрущев поздравляет глав государств (правительств) африканских стран с днем освобождения Африки

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев через советских послов в странах Африки и представителя СССР в ООН передал свои поздравления главам государств (правительств) независимых африканских стран по случаю дня освобождения Африки.

В дружественном поздравлении главы Советского правительства отмечается, что день освобождения Африки является большим праздником африканских народов и всех сторонников свободы и независимости африканского континента. «Все

советские люди, — говорится в поздравлении, — горячо приветствуют священную борьбу народов Африки за полное освобождение своей древней земли от чужеземного гнета, за развитие своих стран в условиях мира, свободы и социального прогресса. В день освобождения Африки советский народ выражает твердую уверенность в том, что Организация африканского единства достигнет новых успехов в благородной работе по сплочению всех сил континента, борющихся против империализма и колониализма».

Б. КОРОБОЧКА. Вечером 24 мая во Дворце Кубба Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев вручил президенту Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру и А. Х. Амеру высшие награды Советского Союза

КАИР, 24 мая. (Спец. корр. ТАСС). Вечером 24 мая во Дворце Кубба Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев вручил президенту Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру и первому вице-президенту ОАР Абдель Хаким Амеру медали «Золотая звезда» Героя Советского Союза и ордена Ленина.



В совхозе «Луч» в этом году механизирована погрузка картофеля в картофелесажалку. Два человека за несколько минут загружают бункер.

На снимке (слева направо): тракторист В. ЗЕНКОВ и его помощник Ю. СИСТЕРОВ загружают картофелем бункер.

Доска почета

По представлению парткомов, рабочкомов, руководителей совхозов и колхозов за достижение наилучших показателей в работе на районную доску почета заносятся:

Пупин А. М. — тракторист совхоза «Осинниковский». За последнюю пятидневку выполняет сменное задание на пахоте на 150 процентов.

Салеев Н. И. — тракторист совхоза «Осинниковский». За последнюю пятидневку выполняет сменное задание на пахоте на 133 процента.

Плотников Н. Г., Мочалов В. Ф. — трактористы совхоза «Осинниковский». На пахоте за пятидневку выполняют сменное задание на 120 процентов.

Вагин Н. А. — звеньевой совхоза «Металлург». На посадке картофеля выполняет задание до 150 процентов.

До 10 утра тихо в поле...

Десять часов утра. А на полях второго отделения совхоза «Притомский» не слышно рокота моторов. Посевные и посадочные агрегаты стоят на «приколе». И не потому, что здесь делать нечего, а из-за плохой организации труда.

Руководство отделения — управляющий т. Лобановский, бригадир т. Некрасов (он же секретарь парторганизации), агроном тов. Захаров — в утренние часы, когда надо решать ряд организационных вопросов, в поле не бывают. 24 мая ни-

кого из руководства в поле не было. Хуже того, агроном т. Захаров 23 мая пьянствовал в рабочее время, а 24 мая на работу вышел только по вызову. О какой организации труда может идти речь после всего этого. Его видно, как и секретаря парторганизации т. Некрасова, мало беспокоит то, что на картофелесажалках засаживают в день всего лишь по 3—3,5 гектара.

В совхозе есть полная возможность засевать ежедневно до 60 гектаров картофелем. А пока не делают и половины это-

го. И все из-за организационных неурядиц: то картофель во время не подвезут, то вожчики не хватает. В первом отделении 23 мая две сажалки начали работу позже десяти часов утра, потому что не был подвезен картофель. В третьем отделении механизаторы решали ежедневно делать на картофелесажалку до 10 гектаров. Но в первый же день вместо шести часов утра, как намечалось, начали работать в девять — не подвезли семена.

Совхозу еще предстоит поса-

дить около 300 гектаров картофеля. Это сейчас главный участок работы. От дирекции совхоза, парткома требуется особая четкость и оперативность в руководстве полевыми работами. Но этого здесь не добились. 23 мая было решено выгрузку картофеля из хранилища вести в две смены. Решили решить, а сделали не сделали.

Организационные неурядицы привели к тому, что овошекартофелеводческое хозяйство плется в хвосте на посадке картофеля.

Н. ПЕТРОВ,

За большое молоко

ТРУДЯЩИЕСЯ КРАСУЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА ПРОДАДУТ ГОСУДАРСТВУ 40 000 ЛИТРОВ МОЛОКА

Наступило время большого молока. Ежедневная сводка по производству продуктов животноводства показывает рост надоев в хозяйствах. Передовые дюймы района уже получают по 7—10 литров молока от каждой коровы в сутки.

Растут надои и у коров, находящихся в личных хозяйствах трудящихся. Во многих семьях имеются излишки молока, и они охотно продают его государству. Продажа молока от личных коров — заметный вклад в увеличение производства продуктов животноводства. Достаточно привести пример по Красулинскому сельскому Совету.

В прошлом году красулинцы продали государству 38 тонн молока. Особенно активно участвовали в этом молокосдатчики тт. Комиссаров, Булгаков, Вакарев и другие. Они продали в течение года по 300—400 литров молока.

Энергично работают на приемке молока сборщики М. Медведева из села Красулино и А. Писарева (пос. Тагары). За перевыполнение плана сбора эти сборщики были премированы.

В этом году трудящиеся совета взяли на себя новые обязательства: продать из личных хозяйств до конца года не менее 40 000 литров молока.

Что делается для обеспечения выполнения обязательств сейчас? На этот вопрос ответила председатель Красулинского сельского Совета В. А. Белоцерковская:

— Прежде всего, организацией сбора молока занимаются депутаты сельского Совета, наши активисты. На своих депутатских участках они беседуют с жителями, организуют пункты приема молока. По-новому у нас теперь наложен расчет за сданное молоко. Раньше этим занимался колхоз, теперь эти обязанности принял на себя сельский Совет, а конкретно — секретарь сельского Совета Татьяна Митрофановна Лиминская. Она получает в кассе колхоза деньги и немедленно по истечению месяца производит расчет. Мы практикуем даже выдачу авансом. Жители могут заранее взять определенную сумму и в течение условного времени погасить ее молоком.

• Уверена, что красулинцы сдержат свое слово и продадут государству в этом году не менее 40 тонн молока.

ОБЫЧНО Анна Кузьминична Малахова, библиотекарь из села Ильинка, ездит к полеводам к семи утра или в это же время вечером: когда идет пересмена, удобнее все-го говорить с людьми. Но на этот раз предоставилась возможность попасть в третье отделение, куда Анна Кузьминична собирается, днем, на попутной машине. Быстро сложила в сумку свежие газеты, журналы, лозунги, краски, карандаши — и агитатор готов в путь!

...В бригаду Шабалина полевой вагончик привезли недавно, в прошлом году он стоял у животноводов. Анна Кузьминична сразу заметила непорядок: чисто, прибрано, даже на подоконниках букеты подснежников стоят, а наглядная агитация старая!

Вытащила из сумки содержимое, внимательно посмотрела по сторонам, где что лучше расположить. Лозунг, призывающий достойно встретить Первое мая, заменила другим: «Ильинцы! Проведем посадку картофеля до 1 июня!» На самом видном месте прибила плакат, рассказывающий, насколько снизится по сравнению с планом себестоимость центнера продукции и какую прибыль получит хозяйство, если специализированные звенья отделения, возглавляемые тт. Казанцевым, Мартюковым, Усовым выполнят взятые обязательства по урожайности.

Посмотрев на желтевые пособия, предназначавшиеся когда-то для свиноводов, сказала:

— А здесь мы оформим что-то вроде агрохимического уголка.

ПЕРВЫМ прибила лозунг: «Хлебороб, не упускай лучших сроков сева!» А рядом расположила несколько плакатов, в которых языком цифр рассказывается, насколько повышается урожайность гектара картофеля, пшеницы, овощей при внесении минеральных и органических удобрений, при обработке посевов гербицидами.

Закончив работу, Анна Кузьминична еще раз осмотрела вагончик:

— Портрет Ленина. Плакат «Почему не надо верить в боя?», список книг по этому вопросу тоже можно оставить. Кажется, все нормально. Можно заняться «боевым листком».

По дороге встретился управляющий отделением Федор Акимович Усенко. Попросил:

— Передайте в рабочем списке наших передовиков для начисления премиальных.

Малахова сразу про себя подумала:

— Вот хорошо, уже есть для «боевого листка» материалов.

Передовую начала так: «Во втором отделении нашего совхоза закочили сев зерновых 21 мая. Досрочно завершили посадку картофеля полеводы отделения № 7 и начали сев кукурузы. Механизаторы отделения № 3! Равняйтесь на передовиков!»

Потом оформила Доску почета. На нее попали трактористы А. Агеев, М. Казанцев,

И. Марченко, отличившиеся на посадке картофеля; машинисты картофелесажалок А. Соколов, М. Соколов, И. Дреер; трактористы В. Бугров, Д. Казанцев, С. Алифанов, В. Мартюков, примерно потрудившиеся на севе и культивации зерновых.

В ВАГОНЧИКЕ Анна Кузьминична застала лишь повара Марию Рядову. Она только вернулась с поля, возила обеды к агрегатам. Теперь, когда агитатор занималась с «боевым листом», девушка мыла посуду и рассказывала о своих делах.

Работают у нас хорошо, боятся минуту потерять. Приедешь с обедом, быстренько поедят и опять на машину. Да и во всех отношениях трактористы — люди неплохие. А вот шофер по фамилии Корсун есть, ни за что ни про что может оскорбить. Недавно едем с возчиком (подросток тут работает), Корсун навстречу. Как давай сквернословить, картошкой, которую вез, бросаться. Другая девушка здесь же работала, тоже на него жаловалась.

Подошедший к вагончику рабочий подтверждает: Корсун скор на грубость, дома жену обижает.

И вот Анна Кузьминична рисует карикатуру. Под ней подпись:

Есть у нас шофер
в деревне.
Корсун Лена —
парень хват,
он ведет себя по-барски,
оскорбляет всех дечат.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ОСТРО, ОПЕРАТИВНО, ДЕЙСТВЕННО

Уже на другой день после начала полевых работ в «молнии», вывешенной в колхозном клубе, можно было прочитать: «На культивации отлично трудится тракторист Н. С. Фенин. За смену он выполняет полторы нормы».

А вот другое сообщение. 12 мая тракторист Л. Щербаков работал на вспашке. Чтобы повысить выработку, он снял предплужники и пахал без них. Редколлегия не прошла мимо этого факта.

Оперативность — одно из отличительных качеств стенной газеты колхоза «Вперед» «За коммунистический труд». Редколлегия стенгазеты, подготавливая очередной номер, старается использовать факты последних дней, анализируя при этом, случайно ли произошло то или иное событие или так делается всегда. Поэтому даже из пятидесятистронной заметки можно понять, как работает тот или другой коллектив.

Сроки сева и качества сейчас не сходят со страниц газеты. В первый же день полевых работ редакция организовала весенний рейд по бригадам. Этой теме был посвящен весь номер газеты. Оказалось, что в бригаде № 8

допускают брак в работе. Руководители не бывают на пересменах, и механизаторы не знают, под какую культуру готовят поле, на какую глубину надо пахать. В результате пахота под кукурузу не отвечала требованиям. Работу забраковали. Неправильно подошли к вспашке и в бригаде, которой руководит Г. Прокудин.

Там не убрали своевременно с полей солому, а сожгли ее. Мерзлые участки земли, находившиеся под соломой, приходилось обезжать, на поле оказалось много огурцов.

Кроме стенной газеты «Крокодил» и «молний» с первых дней сева редакция выпускает раз в пять дней бюллетень о ходе соревнования на весенних работах. В нем в цифрах ясно отражаются все дела в бригадах и в целом по колхозу за пятидневку.

Редактирует газету заведующая клубом Анна Петровна Котякова, члены редколлегии — Вера Андреевна Белоцерковская — председатель сельского Совета и Елизавета Божко — колхозный кассир. Конечно, втроем они не сумели бы хорошо наладить выпуск газеты. У них широкий авторский актив. Это учтчик тракторной бригады Григорий Медведев, скотник Илья Бричихин, главный агроном Г. К. Ащеулов и многие другие. Они сообщают в редакцию обо всех важных событиях в колхозе, несут туда критические заметки. Чле-

нам редакции часто остается только оформить материалы в газете.

Боевая, оперативная и принципиальная стенная газета выходит в колхозе «Вперед». Но и она не лишена недостатка. Редколлегия печатает много критических заметок. Секретарь парткома колхоза тов. Булгаков говорит, что по всем сигналам газеты партком, правление колхоза принимают меры. А вот в газете об этом не сообщается. А зря! Читатели должны знать, какие меры приняты по той или иной заметке.

Партийный комитет колхоза в плотную занимается организацией подписки, считает ее очень важной частью массово-политической работы. Мы опираемся на широкий актив — членов общественного совета по пропаганде и распространению печати и общественных распространителей газет и журналов. Совет был создан при парткоме осенью прошлого года. Состоит он из девяти человек. Возглавить его партком поручил мне. В совет вошли прежде всего люди, которые не только сами любят посидеть за газетой, журналом,

ползаться советами ученых, специалистов, практиков, опубликованными в печати, мы наладили дрожжевание кормов и производство искусственного молока для выпойки телят, научились выращивать зимой гидропонным способом зеленый корм для молодняка, правильно пользоваться минеральными удобрениями.

Колхозники говорят за это нашим печати большое спасибо!

М. МОТОРНЫЙ,

секретарь парткома

колхоза «Перемога»

Тернопольской области.



Хирургическому отделению Кузедеевской больницы недавно присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Санитарки Г. Н. АСТАФЬЕВА (слева) и Е. Я. СТАРОСЕВА, дежурная медсестра И. М. КАПИТОЛИНА, операционная сестра Н. В. ДИДИК, и заведующий хирургическим отделением К. Р. Яценко, которых вы видите на снимке, не мало потрудились, чтобы вывести отделение в передовые.

ДОБРЫЙ СЛЕД

**Агитатор
в поле**

вает агитатор.

— Во-первых, на смену никогда не опаздываем, с нее тоже не спешим. Во-вторых, загружаемся своевременно, без простоя. Вот и все, — отвечает механизатор.

— Правильно. Будь во всем добросовестным, и дела пойдут на лад, — поддерживает тракторист машинист картофелесажалки Иван Михайлович Дреер...

И так каждый день. Агитатор направляется туда, где ждут ее ободряющего приветливого слова, где не могут жить без свежих новостей, где хотят знать, как работают рядом товарищи.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Из опыта партийной работы

ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

Без газет, журналов, книг, радио невозможно сейчас представить себе жизнь колхозника. Как желанные друзья, входят они в каждую семью нашего села Бильче-Золотое. Более трех тысяч газет выписывают мои земляки — чуть ли не по газете на каждого!

У многих стало жизненной потребностью каждый день узнавать, что происходит на огромных просторах нашей Родины и за ее рубежами. Дома, до работы или после нее, на ферме или в поле, в обеденный перерыв люди жаждутся к печатному слову. Одни читают сами, другие слушают агитатора. Люблю наблюдать в это время людей, разговаривающих с ними. Ведь каждому после чтения хочется поделиться мыслями и чувствами.

Любовь к чтению и внутренняя потребность выписывать газеты и журналы возникли не сразу. Много пришлось поработать коммунистам и комсомольцам среди односельчан, чтобы в этом году удвоить подписку, чтобы каждая семья выписывала газету или журнал.

Партийный комитет колхоза в плотную занимается организацией подписки, считает ее очень важной частью массово-политической работы. Мы опираемся на широкий актив — членов общественного совета по пропаганде и распространению печати и общественных распространителей газет и журналов. Совет был создан при парткоме осенью прошлого года. Состоит он из девяти человек. Возглавить его партком поручил мне. В совет вошли прежде всего люди, которые не только сами любят посидеть за газетой, журналом,

ползаться советами ученых, специалистов, практиков, опубликованными в печати, мы наладили дрожжевание кормов и производство искусственного молока для выпойки телят, научились выращивать зимой гидропонным способом зеленый корм для молодняка, правильно пользоваться минеральными удобрениями.

Колхозники говорят за это нашим печати большое спасибо!

М. МОТОРНЫЙ,

секретарь парткома

колхоза «Перемога»

Тернопольской области.



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.
На Бакинском заводе железобетонных изделий № 7 автоматизирован процесс обработки изделий в десяти пропарочных камерах. Это способствовало повышению производительности труда, улучшению качества и снижению себестоимости продукции. Годовая экономия от внедрения автоматики превысит 12 тысяч рублей.

На снимке: оператор Нина Долина следит за приборами.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

~~~ ЗВУЧАТ ПИОНЕРСКИЕ ПЕСНИ ~~~

Мне хочется рассказать о том, как мы провели сбор, посвященный дню рождения пионерской организации.

Все с нетерпением ждали начала сбора. Ровно в семь часов загорнил горнист. Все отряды выстроились возле трибуны. Раздалась команда: «Равнясь! Смирно!» И группа замерла. Председатели отрядов стали сдавать рапорта о своих пионерских делах. Потом все пошли на футбольное поле. Предстояла встреча команд 7—8 классов.

Начался первый тайм. Его выиграла команда седьмых классов со счетом 1:0. Второй тайм сыграли вничью. Первое место заняли семиклассники. Победителям вручили первые полевые цветы и конфеты.

После матча пошли к костру. Вновь вступившим в комсомол в торжественной обстановке вручили комсомольские билеты. Комсомольцы были взволнованы таким торжеством. Среди вновь вступивших в комсомол была и я. Я была несказанно рада. Хотелось сде-

лать что-то хорошее, необыкновенное... Нас поздравила старшая пионервожатая, товарищи.

Заграла музыка, и все начали танцевать. Потом были разные игры.

Еще немного побыв, все разошлись домой с отличным настроением.

Этот майский день навсегда останется в моей памяти.

А. ЛИШНЕВСКАЯ,
ученица 7 класса «А»
Сидоровской восьмилетней
школы.

ЭТОГО МАЛО

В совхозе «Металлург» с началом посевной кампании забыли о всякой культурно-воспитательной работе. Имеется прекрасный клуб, есть заведующая тов. Еспенкова, библиотекарь тов. Беззапов. Но не проводятся ни лекции, ни тематических вечеров. Труженики села с большой охотой пришли бы на концерт художественной самодеятельности. Но в клубе кроме демонстрации фильмов ничего не бывает.

Дирекция совхоза посыпала на учебу баяниста тов. Трубчина. А сейчас его знания не используются. Большую пользу могла бы в дни сева принести стенная газета. Но ею никто не занимается. Правда, недавно в совхозе появились кое-какие лозунги и передаются по радио вместе с полем. Видимо, решили, что лучше поздно, чем никогда. Но этого мало!

И ВОРОНЦОВ,
наш селькор.

Тунеядцы ищут легкий хлеб

С 1 мая по 1 июня в Кемеровской области решением областного комитета категорически запрещается лов рыбы, за исключением лова удочками и наметкой, ячейка которой должна быть не менее 22 миллиметров. А вот в Костенковском сельсовете для некоторых лиц это решение, наверное, не касается. Браконьеры в Алексеевке вовсю ловят рыбу сетями, мордышками. Бывают случаи, когда за один улов домой уносят по несколько десятков килограммов рыбы. Браконьеры перегородили сетями и заездками все протоки в озера. Таким образом, рыба, которая идет метать икру в озера и заводи, полностью уничтожается.

Спрашивается, кто же этим делом занимается? Грабят государственные запасы рыбы тунеядцы, люди нигде неработающие. Возьмем к примеру А. Р. Гущина. Ему 35 лет, он нигде

не работает. Имеет моторную лодку, мотоцикл. Ему расстояния нипочем. Вниз по Чумышу ульивает до 40 и более километров и, конечно, возвращается оттуда с богатым уловом. У него несколько сетей. Кроме того, в протоках еще мордушки ставит. Короче говоря, человек промыслом живет.

Есть и другие расхитители народного добра у нас в деревне. Это пенсионеры М. С. Шипицын, П. Д. Коледа. Они превратили озера на правой стороне Чумыша в свою вотчину, перегородили сетями и мордышками все протоки и таскают рыбу мешками.

Когда же, наконец, руководители и депутаты Костенковского сельсовета заставят этих тунеядцев работать, а союз охоты и рыболовства накажет браконьеров?

Г. ГОЛОВИН,
лесоруб
лыжной фабрики № 2.

КОРОТКО ОБ ИНТЕРЕСНОМ

♦ В США произведен опыт — газетный набор поручили вычислительной машине ИБМ-1620. Она работала сразу на 20 линотипах, причем не забывала об абзацах, сама намечала места переносов, выравнивала концы строк, расклинивая набор до нужной длины. В соответствии с заданием переходила на другой шрифт и длину строк. Производительность машины составила 12 тысяч строк за час!

♦ Сейчас в каждом советском автомобиле 3—7 кг пластмассовых деталей. К 1970 году эту цифру намечено довести до 80 кг. После замены всех возможных металлических деталей на пластмассовые автомобиль будет на 400 кг легче!

♦ 24 миллиона туристов прошли в прошлом году по дорогам нашей страны; более трехсот туристских баз, почти три с половиной тысячи оздоровительных лагерей, домов охотника и рыбака, две тысячи прокатных пунктов туристского снаряжения обслуживали их всем необходимым.

В нынешний год туристы выйдут в поход по 500 маршрутам. Армия путешественников вырастет до 30 миллионов человек.

♦ На вспаханном поле расположены две географические карты. По ним три раза «прогулялся» гусеничный трактор. Карты, естественно, превратились в бесформенные грязные комки. Но когда их помыли и разгладили щеткой, они полностью приняли первоначальный вид.

Секрет этих карт — в бумаге. Технология ее производства разработана в Швейцарии. Карты, отпечатанные на такой бумаге, будут практически вечными. Это особенно важно для геологов, путешественников — всех, кому приходится пользоваться ими в любую погоду.

♦ Кит свободно проплыает за час 40 километров, дельфин — до 60 километров. Все эти

рекорды побивает меч-рыба. Она может развить скорость до 97 километров в час.

♦ За 70 лет жизни человек выпивает и получает с пищей свыше 60 тыс. литров воды, съедает больше 11 тыс. кг углеводов, около 2,5 тыс. кг белков и почти столько же жиров.

♦ Ежегодно на земле рождается около 2 млн. слонов и приблизительно столько же умирает. Долгое время учёные не могли обнаружить скелеты животных. Оказывается, стоит только слону почувствовать приближение смерти, как он идет к реке или болоту и тонет.

(ТАСС).

Юбилею — 159 лет

БАКУ. Необычный день рождения одного из своих земляков отметили жители горного села Барзаву. Старейшему жителю Азербайджана Ширали Мислимову исполнилось 159 лет.

Он еще крепок и бодр. Главный секрет своего долголетия

старейший житель Азербайджана видит в физическом труде, которым он продолжает заниматься и по сегодняшний день. Он любит потрудиться в своем саду, ухаживает за овцами, много ходит пешком по селу и окрестностям.

(ТАСС).

Фельетон

ЛУКОВАЯ ТОСКА

С февральскими метелями в совхоз на трех автомашин было доставлен новый главбух. Говорят, в пути он озяб. Видно, шофера не зря ухмылялись, когда Георгий Клементьевич Цепелев остановил встречную потребкооперовскую автомашину с водкой.

— Одна?

— Одна.

И пошел. Через несколько минут сказал мужу:

— Иди, твой там спуталась с кем-то.

Когда рабочие отделения пришли на обед, они увидели, как Силин, прямо в столовой, избивает жену.

— Теперь меня будут судить товарищеским судом, — говорит Силин. — Но рядом со мною должен быть и Цепелев. Ведь он заявил после в диктантском кабинете: «Я пошутил».

В этот же день при необычных обстоятельствах нам пришлось познакомиться с человеком средних лет, заведующим центральным складом совхоза «Безруковский» Иваном Вильевичем Минаковым.

— 15 апреля я шел в магазин за куревом, — рассказал он. — Бухгалтер обратился: «Ты не возьмешь мне?» Я знал, что взять нужно водки, но ответил: «У меня денег нет». «На троек». «А куда ее? Сюда, в бухгалтерию?» «Нет, оставил на складе». Когда я вернулся, он зашел на склад, вышел часть, предложил и мне.

С тех пор бухгалтер стал осаждать завскладом.

— Иди, возьми поллитру.

— У меня денег нет.

— Как нет? У тебя вон сколько на полках запчастей. А лук! Каждый килограмм денег стоит. Ну?

— Нет. На это не пойду.

— Тогда, вон видишь корову. Так вот... Я ее скорее пасти пойду, а ты работать здесь не будешь.

— Не пойду.

— Не забывай, что ты мне подотчетен.

Не раз и не два главбух приходил на склад и с тоской смотрел на кучи лука.

— Пять минут тебе срок и чтобы водка была здесь... Деньги? Найдешь... — говорил заплатающим языком кладовщику.

Запах лука напоминал: бесплатное пиршество совсем рядом. Стоит только подобрать соответствующие кадры!

Луковая тоска все еще не покидает Георгия Клементьевича. И избавиться от нее, как нам кажется, поможет последняя запись о нем в истории молодого хозяйства. Он достоин этого.

Л. УСТЮГОВ.

Новоспрайки сполици

МОСКВА. Во всех районах города ведут работы Главмостстрой массовое строительство жилых домов и культурно-бытовых учреждений.

Неизвестно изменился за последнее время Юго-Западный район. Недавние пустыри стали цветущими благоустроенным микрорайонами.

Закончилось строительство в новом 37-м квартале Юго-Запада. 12 000 человек справили здесь новоселье в благоустроенных квартирах.

Сейчас здесь занята сооружение торгового центра на 12 000 человек, детских садов и яслей, школы и ряда других культурно-бытовых учреждений.

На снимке: в новом микрорайоне 37-го квартала Юго-Западного района столицы.

Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

26 мая 1964 года

3 стр.

Детский ансамбль баянистов



Любят музыку и задушевную песню в сибирском зверосовхозе «Лесной» Алтайского края. Во многих домах у рабочих и служащих имеются музыкальные инструменты. При совхозном Доме культуры создан детский ансамбль баянистов.

На снимке: на репетиции детского ансамбля баянистов.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

Звучат со сцены песни

Коллектив самодеятельности в Сидоровском клубе мы создали совсем недавно. Выступать на сцене пожелали 26 юношей и девушек. Наступила пора посевной кампании, поэтому нам пришлось поспешить с подготовкой концерта художественной самодеятельности. Секретарь комитета ВЛКСМ совхоза Иван Борисов, разнорабочие Раиса Масленникова и Валентина Чебуржекова, доярка Зинаида Митина и другие стали после работы приходить на репетиции.

В программу мы включили сатирические куплеты о тех, кто отлынивает от общественно-полезного труда, допускает брак в работе, пьянствует. Несколько песен в репертуаре хора — «Новокузнецкий вальс», «В космос мы прорубили окно» и

другие. Появились и у нас свои солисты-певцы и плюсны.

Наш самодеятельный коллектив за последние дни уже поставил концерты в Терехино, Сидорово, Есаулкове, Курейном. Можно только удивляться, с каким задором исполняют свои номера наши механизаторы Владимир Марчин и Виктор Курбатов. А ведь они наравне с другими трактористами участвуют в полевых работах. Пользуется успехом и Вера Скобликова, наша певунья. Аплодисментами благодарили ее зрители за исполнение песен «Разгулялась непогода», и «Где ты, парень?»

В ближайшие дни наш самодеятельный коллектив намерен выехать с концертами в поле.

М. СЕМЕНОВА,
зав. Сидоровским клубом.

Письмо хотя и не опубликовано

Виновнику объявлен выговор

Наш селькор Елена Кузнецова в своем письме в редакцию написала о неблаговидном поведении врача Бурлаковской больницы Полины Архиповны Кисуриной. В частности, в нем говорилось о том, что она, будучи в пьяном состоянии, поставила укол больной Полине Дейч, который привел к осложнению. При этом она нагрубила Елене Кузнецовой. «Правда, на следующий день она попросила у меня извинения: прости, Лена, я была пьяна; ты уж никому не говори». Дальше в письме приводились факты, когда врач выращивала у родственников больных водки якобы для компрессов, а на самом деле — для пьянства.

Редакция познакомила с содержанием письма Е. Кузнецовой.

СОВЕТЫ ВРАЧА ТРАХОМА

Трахома — тяжелое заболевание глаз. Без лечения она тянется много лет, приводит к понижению зрения, а иногда — к слепоте. Болезнь часто начинается незаметно для больного. Только при осмотре глаз медработник может определить заболевание.

Возбудитель трахомы находится в слизистых оболочках век больного трахомой и выделяется вместе со слезами и гноем. Трахома может передаваться через руки или различные предметы: постельное белье, общее полотенце, общий таз для умывания и т. д. Мухи также могут быть переносчиками возбудителей от больных к здоровым.

Трахома, если ее не лечить, дает тяжелые осложнения. Верх-

няя часть роговицы мутнеет, в ней образуются кровеносные сосуды. Иногда на роговице образуются язвочки. Они вызывают сильную боль, светобоязнь, в исходе образуется бельмо. Зрение понижается, может наступить слепота.

Если трахому не лечить, края век заворачиваются, ресницы растут в сторону глазного яблока. Они трут по роговице, вызывают ее воспаление, которое заканчивается образованием бельма. Слизистая оболочка век и глазного яблока, а также роговица становятся сухими, тусклыми, и глаз слепнет.

Чем раньше больной трахомой обращается к врачу и аккуратнее лечится, тем быстрее он излечивается. Для предупреждения тяжелых осложнений, ко-

ЗА РУБЕЖОМ

«Аль-Гумхурия»: «Приветствуем тебя, Хрущев!»

КАИР, 22 мая. (ТАСС). Сегодня все каирские газеты пишут о восторженном приеме, оказанном главе Советского правительства Н. С. Хрущеву в Александрии.

Отвечая некоторым профсоюзовым лидерам США, утверждающим, будто поездка Н. С. Хрущева в ОАР сводит на нет усилия, которые якобы прилагаются США для обеспечения мира на Среднем Востоке, редактор газеты «Аль-Гумхурия» Нашшиби пишет: «Если этот визит Н. С. Хрущева в нашу страну раздражает вас, то тут уж ничего не поделаешь. Мы же пользуемся этим случаем, чтобы еще раз сказать: приветствуем тебя, Хрущев, и благодарим тебя!»

Обращение Компартии США к президенту Джонсону

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). Газета «Уоркер» опубликовала сегодня текст телеграммы, которая была направлена президенту Соединенных Штатов Джонсону руководством Коммунистической партии США. Компартия призывает президента обратиться с декларацией к сенату США в целях скорейшего принятия законопроекта о гражданских правах негритянского населения.

Этот законопроект был одобрен палатой представителей, однако в сенате небольшая куча диксирантов — представителей от южных штатов, прибегая к тактике обструкции, не допускает голосования по законопроекту. Больше того, им удалось внести ряд поправок к законопроекту и, судя по сообщениям газет, эти поправки одобрены как руководством демократической партии в сенате, так и министром юстиции Робертом Кеннеди. Эти поправки направлены на то, чтобы выхолостить основное требование негритянского народа. Все видные руководители движения за гражданские права, подчеркивается в телеграмме, отвергают эти поправки. Проведенные опросы населения показывают, что подавляющее большинство народа поддерживает законопроект о гражданских правах.



ВЬЕТНАМ. Исполнилась десятая годовщина победы под Дьен Бьен Фу.

На снимке: тракторы вспахивают поля

государственного хозяйства Дьен Бьен Фу, на которых 10 лет назад шли бои.

Фото ВИА — ТАСС.

Соглашение по озеру Чад

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Сегодня в столице Республики Чад городе Форт-Лами подписано соглашение о статусе бассейна озера Чад. Это соглашение, как сообщает корреспондент агентства Рейтер, предусматривает совместное освоение ресурсов бассейна озера, орга-

низацию связи в этом районе и развитие ирригации.

Соглашение подписали премьер-министр Федеративной Республики Нигерии А. Т. Балева, президент Республики Чад Ф. Томбалбей, президент Республики Нигер А. Диари и президент Федеративной Республики Камерун А. Ахиджо.

ВОЕННЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ФРГ И АНГЛИЕЙ

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Вчера в Лондоне закончились переговоры между делегациями военных штабов Англии и Западной Германии. Как обявили официальные представители делегаций, во время переговоров произошел «обмен мнениями по концепциям обороны, а также относительно областей возможного военного сотрудничества».

По окончании переговоров не было опубликовано никакого комюнике.

Английскую делегацию на переговорах возглавлял помощник начальника штаба обороны вице-маршал авиации Фоксли-Норрис, западногерманскую — начальник штаба при генеральном инспекторе бундесвера генерал-майор Кунцен.

торые могут привести к слепоте, больные должны точно выполнять советы медработников, не прекращать лечения до полного выздоровления. Последствия трахомы (неправильный рост ресниц, заворот края век и др.) устраняются операцией. Чтобы не заболеть трахомой, нужно строго соблюдать правила личной и общественной гигиены: иметь отдельное полотенце, отдельную постель, умываться проточной водой с мылом, не настасывать глаз руками, не пользоваться предметами чужого туалета, поддерживать дома чистоту и порядок, вести

борьбу с мухами и т. д.

Трахома по наследству не передается. Дети от родителей, больных трахомой, рождаются со здоровыми глазами. Чтобы не заразить новорожденного, члены семьи, больные трахомой, обязаны лечиться до полного излечения.

Лечение трахомы и ее последствий проводят в специальных глазных больницах. Каждому больному государство обеспечивает бесплатное лечение и вменяет в обязанность лечиться до полного выздоровления.

П. МАРКАНОВ,
врач.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 МАЯ

Документальный фильм «Четыре песни о Таджикистане» (11-00). Научно-популярный фильм «Рассказы о Шевченко» (11-55). Телевизионные новости (19-00). Телевизионный университет здоровья (19-15). «Вести из школ» (20-05). Телефильм «Лесная газета» (20-25). Календарь полевых работ (20-45). Концерт «Над селом опускается вечер...» (20-55). Документальный фильм «Четыре песни о Таджикистане» (21-50).

28 МАЯ

Телевизионные новости (19-00). Киножурнал (19-15). Школа скрестной проходки (19-25). Телевизионный очерк «Я — космос» (19-45). Для школьников. «Наши выпускники» (19-55). Художественный фильм «Застава в горах» (20-25). Мастер-класс советского кино. Олег Стриженов (22-05).

29 МАЯ

Киножурнал (11-00). Художественный фильм «Застава в горах» (11-10). Спортивная передача (18-00). Телевизионные новости (18-45). Продолжение спортивной передачи (19-00). «Дело о...» (19-45). Концерт (20-00). Киножурнал (21-00). Календарь полевых работ (21-10). Научно-популярный фильм «Выращивание мясных цыплят» (21-20).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Утерянное свидетельство № 221090 об окончании школы, выданное Николаю Ивановичу Кулагину Куйбышевской восьмилетней школой Новокузнецкого района в 1957 году, считать недействительным.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.